



ЗАРЯ ВОСТОКА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ზარი ვოსტოკა
საბარტელოს 43
თბილისში
საბარტელოს 43
საბარტელოს 43
საბარტელოს 43

Орган ЦК КП Грузии, Верховного Совета Грузинской ССР и Совета Министров Грузинской ССР

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С НОЯбря 1922 ГОДА

№ 35 (14796) • ВОСКРЕСЕНЬЕ, 10 ФЕВРАЛЯ 1974 ГОДА • Цена 2 коп.

Вчера в Тбилиси состоялось собрание партийно-хозяйственного актива республики с участием победителей социалистического соревнования

ГРУЗИНСКОЙ ССР БЫЛО ВРУЧЕНО КРАСНОЕ ЗНАМЯ ЦК КПСС, СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР, ВЦСПС И ЦК ВЛКСМ ЗА ПОБЕДУ ВО ВСЕСОЮЗНОМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ РАБОТНИКОВ ПРОМЫШЛЕННОСТИ, СТРОИТЕЛЬСТВА И ТРАНСПОРТА И ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ НАРОДНОХОЗЯЙСТВЕННОГО ПЛАНА В 1973 ГОДУ.



Тбилиси, 9 февраля 1974 года. Вручение Грузинской ССР Красного знамени Центрального Комитета КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Фото Вл. Гнизбург и Фотохроника ГрузииФОРМА.

Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза

В эти дни, когда вся наша страна, весь советский народ, подводя итоги третьего года пятилетки, все активнее развертывает большую творческую работу по выполнению решений декабрьского (1973 г.) Пленума ЦК КПСС, задач, вытекающих из принципиальных положений и выводов выступления Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на этом Пленуме, обращаясь к партии, к советскому народу, постановляя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о Всесоюзном социалистическом соревновании, плане четвертого, определяющего года пятилетки, мы, участники собрания партийно-хозяйственного актива и победители социалистического соревнования Грузинской Советской Социалистической Республики, рапортуем родной Коммунистической партии, ее Ленинскому Центральному Комитету, что рабочий класс, колхозное крестьянство и трудовая интеллигенция Советской Грузии под руководством партийной организации республики ознаменовали 1973 год значительными достижениями в хозяйственном и культурном строительстве республики, укреплении партийной и государственной дисциплины, оздоровлении нравственного климата в каждом трудовом коллективе. Возрос экономический потенциал республики и ее вклад в развитие экономики Советской страны.

Вместе с тем мы сознаем, что работа по решительной перестройке всей деятельности партийных, советских, хозяйственных организаций по дальнейшему подъему экономики республики, по мобилизации трудящихся на успешное выполнение планов пятилетки, производного, ускоренного роста производительности труда, повышения эффективности общественного производства, увеличению выпуска продукции лучшего качества, с меньшими затратами должна постоянно совершенствоваться и углубляться. Трудящиеся города и деревни Советской Грузии полны решимости ознаменовать четвертый год пятилетки новыми трудовыми победами. Реально внося свой вклад в развитие страны, мы и приняв сегодня социалистические обязательства, мы от имени всех трудящихся республики заверяем Центральный Комитет КПСС, его Политбюро и лично товарища Л. И. Брежнева, что еще выше поднимем знамя Всесоюзного социалистического соревнования и досрочно, к 26 декабря, реализуем все планы и повышенные социалистические обязательства 1974 года, подготовим прочную основу для безусловного выполнения всех заданий пятилетки в целом. Надежной гарантией успешного претворения в жизнь планов и обязательств служат политический и трудовой подъем, вызванный Обращением ЦК КПСС к партии, к советскому народу, учреждением орденов Трудовой славы и медали «Ветеран труда», являющихся новым ярким свидетельством неустанной заботы и внимания партии и правительства к людям труда, высокой оценкой заслуг рабочего класса, колхозного крестьянства, советской интеллигенции: присвоением Грузинской ССР Красного знамени ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ за победу во Всесоюзном социалистическом соревновании работников промышленности, строительства и транспорта и досрочное выполнение народнохозяйственного плана в 1973 году. Меткий ритм и слаженная творческая работа трудящихся Грузии в 1973 году свидетельствуют об их готовности внести свой вклад в общенародную борьбу за великие цели партии, оправдать делом данное родной Коммунистической партии слово.

ПРИНЯТО РЕПУБЛИКАНСКИМ СОБРАНИЕМ ПАРТИЙНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА С УЧАСТИЕМ ПОБЕДИТЕЛЕЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ.

ПРИЕМ В ЦК КП ГРУЗИИ

Секретарь ЦК КП Грузии В. М. Сирадзе приняла 9 февраля секретаря Саарского окружного комитета Германской коммунистической партии, вице-президента Общества «ФРГ—СССР», земли Саар Лутвина Бисс.

Между В. М. Сирадзе и Л. Биссом состоялась теплая, товарищеская беседа. В. М. Сирадзе ознакомила Л. Бисса с деятельностью Компартии Грузии по выполнению решений XXIV съезда КПСС, рассказала о борьбе трудящихся республики за успешное решение задач четвертого года девятой пятилетки.

К предстоящему визиту во Францию министра иностранных дел СССР А. А. Громыко

По приглашению французского правительства член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А.

Громыко совершит официальный визит во Францию с 15 по 18 февраля с. г.

ПО ПРИГЛАШЕНИЮ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

8 февраля в Москву по приглашению Верховного Совета СССР с официальным визитом прибыла делегация парламента Ирана во главе с председателем сената Джафаром Шарифом Имами.

Гостей тепло приветствовала Председатель Совета Национальностей Верховного Совета СССР Я. С. Насриядинова. (ТАСС).

СЛАВА ТРУДУ, СЛАВА ЧЕЛОВЕКУ ТРУДА

СОБРАНИЕ ПАРТИЙНО-ХОЗЯЙСТВЕННОГО АКТИВА РЕСПУБЛИКИ С УЧАСТИЕМ ПОБЕДИТЕЛЕЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

9 февраля в Тбилиси из промышленных центров и плодородных долин, горных районов и с отрогов Кавказского сходились участники собрания партийно-хозяйственного актива республики и победители социалистического соревнования в третьем, решающем году пятилетки.

Тепло встретили тбилисцы знатных людей промышленности, транспорта, строек, колхозной деревни, людей, снискавших любовь и признательность за свой самоотверженный труд. Их портретами украшены проспекты и улицы города. На транспарантах, алых полотнищах начертаны слова приветствия, пожелания новых трудовых побед в успешном выполнении планов девятой пятилетки.

Большой зал Государственной филармонии, где проходило собрание партийно-хозяйственного актива республики с участием победителей социалистического соревнования в третьем, решающем году пятилетки, в ярком убранстве. В глубине сцены, на фоне государственного флага четырехугольный орденской Грузии ССР — скульптурный портрет основателя Советского государства В. И. Ленина.

В зале собрались свыше 2.200 партийных, советских, профсоюзных и комсомольских работников, рабочих промышленных предприятий, транспорта, строек, труженники сельского хозяйства, ученые, представители военных частей КЗакВО, гости из братских республик Азербайджана и Армении.

Места в президиуме занимают заместитель Председателя Совета Министров СССР Л. В. Смирнов, В. Г. Гигиберия, П. Г. Гиладзе, Г. С. Дзюбендзе, А. Н. Инаури, Ш. Д. Квандзе, П. В. Мельников, З. А. Патаридзе, В. М. Сирадзе, А. Н. Чурки, Э. А. Шеварднадзе, Ш. В. Каркарадзе, Т. И. Мосавиладзе, О. Е. Черкезия, ответственный работник ЦК КПСС В. В. Васильев, первый заместитель министра сельского строительства СССР И. К. Козлов, секретарь ЦК КП Азербайджана Г. Н. Сендов, первый заместитель Председателя Совета Министров Армении СССР Г. А. Мартirosian, руководители партийных, советских, профсоюзных, комсомольских работников, новаторы промышленных предприятий, транспорта, строек, колхозов, совхозов, видные ученые, деятели литературы и искусства, представители КЗакВО.

Собрание открывает первый секретарь ЦК КП Грузии Э. А. Шеварднадзе. — Сегодня в этом зале, — говорит тов. Шеварднадзе, — собрался партийно-хозяйственный актив республики с участием победителей социалистического соревнования в

третьем, решающем году пятилетки. Республиканскому собранию предшествовали областные, городские и районные собрания партийно-хозяйственного актива, слеты победителей социалистического соревнования, на которых были подведены итоги выполнения народнохозяйственного плана и социалистических обязательств в 1973 году, определены победители социалистического соревнования в автономных республиках — Абхазии и Аджарии, в Юго-Осетинской автономной области, в каждом нашем городе и в каждом районе.

Областные, городские и районные собрания партийно-хозяйственного актива и слеты направляют на наше республиканское собрание свыше 1.000 своих делегатов. Таким образом, сегодня в этом зале собрались правофланговые девятой пятилетки, лучшие из лучших, те, кто находится в первых рядах, на переднем крае, на передовой линии социалистического соревнования, на самых решающих рубежах всенародной борьбы за дальнейший подъем хозяйственного и культурного строительства, создание материально-технической базы коммунизма.

Центральный Комитет Компартии Грузии, Президиум Верховного Совета и Совет Министров республики приносят победителям социалистического соревнования горячую благодарность за доблестный, самоотверженный труд, сердечно приветствуют вас, участников сегодняшнего собрания партийно-хозяйственного актива, и желают всем вам новых славных успехов в труде, доброго, крепкого здоровья и большого счастья!

Товарищи! В конце января стало известно, что по итогам Всесоюзного социалистического соревнования работников промышленности, строительства и транспорта за досрочное выполнение народнохозяйственного плана в 1973 году Грузинскую Советскую Социалистическую Республику и ее становилась награждать ее Красным знаменем. От имени ЦК КПСС Советского правительства и лично Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Леонида Ильича Брежнева тов. Смирнов сердечно поздравляет всех собравшихся и в их лице рабочий класс, всех трудящихся Грузии с высокой наградой Родины.

Высоко оцененные партией и правительством достижения стали возможны благодаря ударному труду героического рабочего класса, инженеров, ученых, специалистов производства, являлись результатом огромной массово-политической и организаторской работы партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций по мобилизации трудящихся на успешное выполнение заданий третьего,

СЛАВА ТРУДУ, СЛАВА ЧЕЛОВЕКУ ТРУДА

ОКОНЧАНИЕ.

в Социалистического Труда, которым зден, на нашем собрании, всенародно были вручены знаки высшего трудового отличия нашей Родины.

Пусть ярко сияют Золотые звезды героев, пусть их лучи неизмеримым светом озаряют путь трудовому народу, путь к новым вершинам хозяйственного и культурного строительства, к новым победам коммунистического труда!

Наше собрание партийно-хозяйственного актива, наш праздник труда проходит в знаменательный период жизни нашей страны, период больших свершений всего советского народа, в период больших побед ленинской внутренней и внешней политики Коммунистической партии Советского Союза.

Новый 1974 год наша страна встретила в расцвете своих сил и творческих возможностей, новыми успехами в коммунистическом строительстве, в укреплении индустриальной мощи нашей страны, в подъеме сельскохозяйственного производства, в дальнейшем улучшении народного благосостояния.

Все достигнутое — это плоды большого и напряженного труда нашего народа. Как сказал Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев, «в каждой тонне выплавленного металла, добытого угля, выращенного зерна и хлопка, в каждом построенном доме — частичка опыта, ума и таланта трудолюбивого советского человека».

Новый 1974 год наш народ и наша партия встретила большим и весомым вкладом в дело укрепления мира, свободы и демократии на земле, в претворение в жизнь Программы мира, принятой XXIV съездом КПСС.

Все внешнеполитические акции нашей партии, все неутомимая, поистине титаническая деятельность международной секретариата ЦК КПСС находят горячее одобрение всего советского народа, пользуются всеобщей поддержкой миролюбивого человечества.

Начало нынешнего года ознаменовалось поездкой тов. Л. И. Брежнева в Республику Куба. Встречи на кубинской земле еще больше укрепили дружбу между нашими братьями партиями, между советским и кубинским народами, еще выше поднял международный авторитет нашей страны, идущей во главе всего прогрессивного мира в борьбе за лучшее будущее.

Новый 1974 год с чувством глубокого удовлетворения встретили трудящиеся Советской Грузии, которые, как и все советские люди, завершили третий год девятой пятилетки немалыми успехами на всех участках хозяйственного и культурного строительства.

Об этих успехах очень ярко и убедительно говорят всего лишь два сообщения Центрального Статистического Управления СССР: об итогах выполнения Государственного плана развития народного хозяйства в нашей стране в 1972 и в 1973 годах.

Сравнение этих двух таблиц очень наглядно и выразительно показывает, что по темпам роста промышленного производства Грузинская ССР занимает в 1972 году 15 место, в 1973 году — 9 место (которые мы делим с РСФСР). По темпам же роста производительности труда мы занимаем 14 место, а теперь делим (вместе с другими братьями союзными республиками) 5—6—7 место.

Так всего лишь за один год улучшился экономический потенциал нашей республики.

Вся работа по выполнению народнохозяйственного плана, по преодолению серьезного отставания в области промышленности, сельского хозяйства, строительства, в первую очередь жилищного строительства, в области повышения материального благосостояния трудящихся, улучшения их торгового и бытового обслуживания велась наряду с решительной, очень острой, непримиримой борьбой со всякого рода негативными явлениями в нашей хозяйственной и общественной политической жизни, со всеми антиподами нашего общества.

Сегодня Центральный Комитет Компартии Грузии, Президиум Верховного Совета и Совет Министров республики с особым удовлетворением подчеркивают, что все достигнутое нашим народом хозяйством — это дело рук человека труда: наших рабочих, наших колхозников, нашей интеллигенции, наших женщин, наших юношей и девушек.

Все сделанное — это только первые итоги большой и напряженной организаторской и политической работы, которую ведут наши партийные и советские органы, наши профсоюзные и комсомольские организации, наши трудовые коллективы, наши предприятия, наши бригады, наши бригады, наши бригады.

Сегодня хотелось бы также горячо, от всего сердца поздравить большую группу победителей Всесоюзного социалистического соревнования, новаторов сельскохозяйственного производства, передовиков девятой пятилетки, партийных, советских и хозяйственных работников, награжденных орденами и медалями Советского Союза, и в первую очередь — Геро-

в целом по республике производство и заточка мяса и молока увеличилась, однако по многим районам эти показатели оказались на много ниже среднереспубликанских.

Особое значение приобретает проблема дальнейшего повышения всей производственной культуры. Организованность и дисциплина должны чувствоваться во всех сферах, на всех участках народного хозяйства.

Застой, отсталость, расхлябанность, невнимательность, бескультурье, часто бросающиеся в глаза в сфере производства, несомненно с современными требованиями партии, с духом декабрьского Пленума ЦК КПСС, К. Соколовым, даже высший вид, вышедший из многих заводов, фабрик, совхозов, животноводческих ферм, объектов сферы обслуживания и жилищно-коммунального хозяйства, а также в сфере культуры труда и производства, а без высокой культуры производства нет высокой производительности труда.

Всем нашим партийным, советским, хозяйственным органам надо следовать из всего этого соответствующие выводы, извлечь необходимые уроки из итогов работы в январе с таким расчетом, чтобы обеспечить безусловное выполнение народнохозяйственного плана на 1974 год.

Добиться этого особенно важно, потому что успешное выполнение плана этого года должно послужить прочным фундаментом на последующий период, в частности, для осуществления грандиозных задач, определенных историческим курсом партии и Советского Министров СССР, в целях дальнейшего развития народного хозяйства Грузинской ССР.

Данное постановление является для нас поистине программным. Оно представляет собой глубокую, научную разработку программы дальнейшего подъема экономического потенциала республики.

Этим постановлением предусмотрено строительство более 40 новых предприятий, а также расширение и реконструкция около 20 промышленных объектов. Мощного подъема достигнет земледелие и животноводство республики, в крупных масштабах будут осуществлены ирригационные работы, а также работы по освоению Колхидской низменности.

Широкий размах получат жилищное строительство, в строй войдут школы, дошкольные и культурно-просветительные учреждения. Поднимется корпус новых санаториев, домов отдыха, пансионатов, туристических баз.

Этот документ ляжет в основу всей нашей дальнейшей работы, определит содержание практической деятельности наших партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, наших советских и хозяйственных органов на ближайший период.

Постановление ЦК КПСС и Советского правительства прокладывает реальные пути преодоления возникших за последние годы негативных тенденций в экономическом развитии и в общественно-политической жизни и республики, оно поможет вывести наше народное хозяйство из отставания.

Для всех нас особенно ценно, особенно знаменательно, что это постановление было разработано и принято по инициативе и по личному указанию тов. Л. И. Брежнева.

Всех нас до глубины души трогает, что в разработке этих мероприятий большую помощь и поддержку оказало нам правительство СССР. Многие союзные министры постарались сделать все, зависящее от них, чтобы помочь нам выправить положение дел в народном хозяйстве республики.

В таком внимании, в такой заботе нашей партии, ее Центрального Комитета, Политбюро ЦК, лично Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева находим свое новое, очень яркое, очень убедительное и очень предметное выражение ленинская национальная политика, направленная на дальнейший подъем хозяйства и культурного строительства всех братских союзных республик.

Коммунисты Грузии, все трудящиеся республики следуют все для того, чтобы полностью претворить в жизнь, в реальные, практические дела мероприятия, намеченные постановлением ЦК КПСС и Совет Министров СССР, отдадут все свои силы, энергию, знания, весь свой неутомимый, сам отверженный труд во имя дальнейшего подъема экономики и культуры Грузинской ССР, повышения народного благосостояния, на благо нашей великой Родины — Союза Советских Социалистических Республик, во славу партии великого Ленина!

Далее тов. Э. А. Шевардnadze говорит о некоторых наиболее важных задачах дальнейшего экономического развития республики.

Первая задача состоит в том, чтобы взять курс на решительное ускорение научно-технического прогресса. Эта проблема требует комплексного, координированного решения. Этот комплекс должен предусматривать актуальность, а следовательно, их своевременное и наиболее эффективное внедрение в производство, народное хозяйство, четко продуманное, координированное планирование научных разработок и внедрения их результатов в практику, более точное, научное обоснование определения экономической эффективности от внедрения научных разработок. Больше внимания надо уделять изучению экономических аспектов разрабатываемых научных проблем, их превращению в экономическое и обоснование.

Многие научные разработки, имеющие важное народнохозяйственное значение, остаются невнедренными из-за консерватизма и безответственности со стороны некоторых министерств и ведомств, а также в силу равнодушия к дальнейшей судьбе завершенных исследований со стороны отдельных научных и производственных коллективов.

Развитию научно-технического прогресса надо придавать плановый характер, более активное участие в этой работе должны принять Академия наук республики, Госкомитет по науке и технике, все научно-исследовательские институты и проектно-конструкторские бюро, министерства и ведомства, плановые и финансовые органы.

Надо, чтобы вся наша партия, организация повернулась лицом к проблемам научно-технического прогресса, потому что это — наша стоволовая дорога, магистральная линия развития нашей экономики, ее стратегия и тактика.

С проблемами научно-технического прогресса связан и другой вопрос, вопрос подготовки кадров высококвалифицированных рабочих, способных управлять, а также кадров специалистов, высшего и среднего технического персонала, призванного развивать темпы научно-технического прогресса.

Сейчас крайне необходимо детально разработать единую и стройную систему, генеральную схему подготовки и переподготовки кадров всех категорий и всех специальностей.

Надо очень серьезно и внимательно проявить при этом максимум принципиальности и выскательности, решить проблему соответствия кадров всех категорий, особенно кадров специалистов, занимаемых должностями. Предстоит очень большую работу по аттестации руководящих инженерно-технических работников и других специалистов предприятий и организаций промышленности, строительства, сельского хозяйства, транспорта и связи.

Одна из самых насущных наших задач — это усиление роли и значения специалистов, повышение квалификации, общественного уровня нашего рабочего класса, нашего колхозного крестьянства.

Третий вопрос — это вопрос совершенствования управления экономикой. Надо очень серьезно заняться совершенствованием методов и структуры управления экономикой, стиля работы управленческого аппарата, повести самую решительную и бескомпромиссную борьбу с бюрократизмом в управленческом аппарате.

Госплану республики, министерствам и ведомствам, научно-исследовательскому институту экономики и планирования народного хозяйства надо глубоко и всесторонне изучить передовой опыт, первые шаги по совершенствованию, упрощению промышленности, уделять особое внимание проблемам управления, как важной составной части всей деятельности партии по руководству экономикой.

Чтобы принять правильное управленческое решение, необходимо прежде всего располагать достоверной, подлинной научной информацией. Однако служба информации у нас поставлена еще явно неудовлетворительно, и с этого нам надо начинать повышение общей управленческой культуры.

Особую важность приобретает вопрос правильного планирования, улучшения его системы и методов, потому что планирование представляет собой центральное звено, сердцевину всей системы управления народным хозяйством. Задача состоит в том, чтобы совершенствовать всю нашу плановую работу, укрепить плановую дисциплину, полностью учитывать при планировании потребности и реальные возможности народного хозяйства с тем, чтобы государственные планы становились мощным рычагом, мобилизующим все силы и средства на ускоренное развитие экономики и культуры республики.

Наряду с этим задача заключается в том, чтобы постоянно наращивать темпы

роста производительности за счет интенсификации промышленного и сельскохозяйственного производства, создания таких экономических условий, которые делали бы для каждого работника и каждого трудового коллектива выгодным то, что выгодно государству: брать напрокатный план, использовать все резервы, выпускать нужную стране продукцию, повышать ее качество и технический уровень, экономить сырье, материалы, рабочую силу, бороться за высокую производительность труда.

Огромная роль в подъеме производительности общественного труда, повышения эффективности производства, обеспечения выполнения государственных заданий и встречных планов трудовых коллективов на четвертый, последний год пятилетки принадлежит социалистическому соревнованию.

В соревновании важно не только взять обязательство, но и выполнить его. Сегодня, говорит оратор, мы собрались для того, чтобы подвести итоги соревнования.

Хотелось бы еще раз от всей души, от всего сердца поздравить всех победителей социалистического соревнования с большими трудовыми достижениями, пожелать им новых успехов, а отстающим — потянуться до уровня передовых!

Сегодня мы подводим итоги социалистического соревнования республики Закавказья, Армении и Грузии. Это соревнование, несомненно, помогло развитию хозяйства наших республик, добились немалых успехов. Однако значительного соревнования намного глубже. Оно способствовало не только улучшению наших экономических показателей, но и еще больше укрепление наших дружеских связей с республиками Закавказья и Арменией. В этом соревновании трех республик все оказались победителями. В этом утверждении также находим свое яркое проявление чувство любви и взаимного глубокого уважения наших народов: никто не хочет, никто не стремится показать свое превосходство, подчеркнуть свое первенство.

Но, если быть до конца объективным, а мы всегда должны быть именно такими, то нужно откровенно признать, что более солидный фундамент развития своей экономики, как в области промышленности, так и в области сельского хозяйства, наши братские республики имеют сегодня, что борьба против взяточничества, вымогателей, стяжателей, туятелей, против паразитов всех мастей и всех видов будет продолжаться у нас с еще большей силой, еще большей глубиной и размахом. И мы выражаем твердую уверенность в том, что такой курс, такая линия Центрального Комитета Компартии Грузии находится в полном соответствии с общим отношением к этим позитивным процессам всего нашего рабочего класса, нашего колхозного крестьянства, нашей интеллигенции, нашей молодежи. Мы уверены, что, преодолев такую проблему, мы сможем выражать в будущем дружественные, волю всеобщих трудящихся республики, всего нашего трудового народа!

Развертываясь борьба за подъем общественного производства, за повышение производительности труда, за укрепление партийной, государственной дисциплины, мы должны вместе с тем проявлять ленинскую заботу о людях, о повышении благосостояния народа, об улучшении жизненного уровня трудящихся.

Вот почему долг каждого партийного и советского органа, каждого руководителя — сделать все для наиболее полного удовлетворения запросов трудящихся, проявлять максимум внимания, максимум заботы об улучшении жилищных условий, о благоустройстве городов и районных центров, каждого населенного пункта, о улучшении работы в ордоскоде транспорта, связи, коммунального, торгового и бытового обслуживания населения.

Вот почему XXIV съезд нашей партии потребовал, чтобы наши партийные, советские, профсоюзные, хозяйственные кадры во всех вопросах, связанных с условиями жизни людей, проявляли выскательность и требовательность как в выполнении самых важных государственных заданий.

Вот почему партия призывает: Все во имя человека! Все для блага человека! Для того, чтобы забота о человеке, как главная проблема всей нашей деятельности, получила действительно широкие масштабы и совершенно конкретный характер, нам необходимо решить два очень важных вопроса.

Первое. Пр в ительстве республики, наши министерства, городские и районные комитеты партии должны со знанием дела, глубоко и квалифицированно изучать резервы и возможности каждого города, каждого района,

всех предприятий республики, чтобы в первую очередь использовать резервы широкого трудового коллектива. Необходимо изыскать резервы, чтобы в первую очередь использовать резервы широкого трудового коллектива. Необходимо изыскать резервы, чтобы в первую очередь использовать резервы широкого трудового коллектива.

Нашим благополучием — помочь трудящимся села — надо придавать силу закона, плана, программы. Необходимо, чтобы все организации конкретно определили свое место и свои возможности в этом патристическом движении. Надо сделать все для того, чтобы вывести наше село из отставания. Крайне важно, чтобы вся наша партийная организация повернулась лицом к сельскому хозяйству, к его проблемам. Это — один из самых эффективных путей для достижения обилия продуктов сельского хозяйства, укрепления бюджета каждой трудовой семьи и резкого повышения покупательной способности каждого рубля. Все для дальнейшего хозяйственного и культурного строительства, общенародной и общепартийной заботы!

Обращаясь к партии, к советскому народу, Центральный Комитет КПСС выражает уверенность в том, что героический рабочий класс Советского Союза, славное колхозное крестьянство, народная интеллигенция, советские женщины, наша молодежь, всю свою энергию на успешное претворение в жизнь исторических предначертаний партии.

От имени коммунистов Грузии, от имени всех трудящихся республик тов. Э. А. Шевардnadze заверил Центральный Комитет КПСС, что в новом 1974 году рабочие, колхозники, интеллигенция нашей республики добьются нового подъема хозяйственного и культурного строительства, внесут новый, еще более весомый вклад в создание материально-технической базы коммунизма, в осуществление разработанной XXIV съездом КПСС программы экономического, политического и социального развития нашей великой Родины — Союза Советских Социалистических Республик.

В заключение тов. Э. А. Шевардnadze сказал: Сегодня мы обращаемся к тебе, Человек труда, к твоему уму и сердцу. Ты — гордость наша и сила наша, ты — несокрушимый щит нашего государства и нашей партии. Мы обращаемся к тебе, ибо в твоих руках наш сегодняшний день и наше будущее, судьба наших планов и предначертаний партии, в твоих золотых руках — судьба нашей пятилетки.

В этот день мы обращаемся к тебе, Человек труда, ибо в твоих руках и твое собственное счастье, и счастье твоих потомков, счастье нашего народа и без преувеличения можно сказать, — счастье всего человечества, ибо ты — первый прототип коммунистического пути к вершинам коммунизма.

Мы прославляем тебя владыки раз, Человек труда, когда говорим — слава труду! Твои руки, Человек труда, творят чудо и красоту земли. Низкий поклон тебе, Человек труда, твоему могучему духу, твоему немерному сердцу, твоему доброму следу на земле!

Будь славен тысячу раз, Трудовой Человек! Слава рабочему человеку! Слава всем людям труда! Участники собрания единогласно приняли социалистические обязательства трудящихся Грузинской ССР на четвертый, о п еделяющий год пятилетки, вырабатанные на основе обязательств трудящихся на предшествующих в совхозах и колхозах, научных учреждениях и организациях, а также на районных и городских съездах победителей социалистического соревнования.

Единогласно принимается резолюция. Под бурные аплодисменты собравшихся — первый секретарь Тбилисского горкома КП Грузии П. Г. Гишадия задчитывает приветствие Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Для участников собрания был дан большой концерт с участием мастеров искусства.

(ТрвзИИНОФРМ)

Редатор О. КИИКЛАДЗЕ.